

РЕЦЕНЗИЯ

К автореферату и диссертации исследователя кафедры истории таджикского народа исторического факультета Таджикского национального университета Салимзода Марворид Хомиддинна на тему “Взаимоотношения таджикского национального университета с учебными и научными центрами зарубежных стран (1991–2016 гг.)” на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1-Отечественная история

Известно, что, роль высших учебных заведений и высшего профессионального образования в обществе играет важную роль как основного средства развития образовательной и научной сферы. Следует отметить что, через поиск путей успешного развития системы высшего образования создается основа для развития социальной и экономической жизни каждой страны. После обретения государственной независимости Республика Таджикистан Президент страны Эмомали Рахмон предпринял ряд нужных и своевременных мер в целях повышения статуса и качества высшего профессионального образования страны. Данная тема имеет очень актуальное значение, рассмотрению и оценку в которой на новых основаниях приобретает все большее значение. Диссертация исследователя Салимзода Марворид Хомиддинна на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1-Отечественная история на тему “Взаимоотношения таджикского национального университета с учебными и научными центрами зарубежных стран (1991–2016 гг.)” состоит из введения, двух глав, шести параграфов, заключения и списка использованных источников и литературы.

Во “Введении” к диссертации обосновывается актуальность и необходимость исследования, описываются цель и задачи работы, обзор зарубежных научных исследований по теме диссертации, объект и предмет исследования, излагаются методы исследования, научная новизна и практические результаты, научно-практическая значимость полученных результатов, их внедрение в практику и апробация, опубликованные работы, приведены данные по структуре и объему диссертации.

Первая глава диссертации называется “**Становление и развитие связей ТНУ по вовлечению в единое международное образовательное пространство**”. автор делает анализ нормативно-правовых основ формирования единого образовательного пространства СНГ и стран ближнего зарубежья. Международные отношения в университете реализуется в соответствии с действующим законодательством Республики Таджикистан, правовыми актами и нормами Правительства Республики Таджикистан в области международных отношений, Уставом Университета, правилами

внутреннего трудового распорядка, Положением об отделе международных связей.

Вторая глава исследования называется **“Научные связи ТНУ с вузами зарубежных стран”** который состоит из трёх параграфов. Автор делает упор изучению международного научно-исследовательского и образовательного пространства, который с одной стороны, будет способствовать представлению его научных достижений, а также языка и культуры таджикского народа, с другой – ознакомлению преподавателей, исследователей и студентов с современными достижениями мировой науки и образования. В конце главы, автор показывает что именно международные связи позволили ТНУ войти в ряд ведущих университетов и эффективно использовать опыт ведущих университетов. В результате и эта тема исследования была очень хорошо освещена.

Однако наряду с достижениями в диссертации встречаются и некоторые недостатки:

- В тексте диссертации имеются орфографические и технические ошибки.

Перечисленные недостатки, безусловно, являются существенными и не влияют на характер и содержание работы.

Автореферат хорошо написан, содержит основную информацию по главамю.

Диссертация исследователя Салимзода Марворид Хомиддинна на тему **“Взаимоотношения таджикского национального университета с учебными и научными центрами зарубежных стран (1991–2016 гг.)”** на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1 - Отечественная история отмечена как законченное научное исследование и рекомендована к защите для получения ученой степени кандидата исторических наук.

Рецензент:

Абдуллаев Диёржон Нодиржон угли,

Ургенчский государственный педагогический институт

Доцент кафедры История и география

Доктор исторических наук (DSc)

